

***Об Обращении депутатов Думы
городского округа Тольятти в
Правительство Российской Федерации***

Рассмотрев информацию о дефиците кадров врачебного и среднего медицинского персонала в муниципальных учреждениях здравоохранения городского округа Тольятти, сложившемся вследствие низкой заработной платы в системе обязательного медицинского страхования, Дума

решила:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Российской Федерации (Приложение №1).
2. Поручить председателю Думы (А.В.Пахоменко) направить настоящее Обращение указанному адресату и представительным органам городских округов Самарской области.
Срок – по мере готовности.
3. Предложить представительным органам муниципальных образований Самарской области поддержать настоящее Обращение.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (М.Н.Носорев).

Председатель Думы

А.В.Пахоменко

*Приложение №1
к решению Думы
13.05.2009г. № _____*

ОБРАЩЕНИЕ
депутатов Думы городского округа Тольятти
в Правительство Российской Федерации

В органы местного самоуправления городского округа Тольятти поступает большое количество жалоб граждан по поводу больших очередей на прием к врачам - специалистам муниципальных учреждений здравоохранения. Особенно затруднительно для граждан записаться на прием к «узким» специалистам. Такая ситуация сложилась из-за дефицита врачебного и среднего медицинского персонала в учреждениях здравоохранения. Укомплектованность врачами в целом по городу - 44% от нормы, средним медицинским персоналом - 69%. Средний возраст врачей - 48,5 лет, доля врачей предпенсионного возраста - 41,7%.

Кадровое обеспечение муниципальных учреждений здравоохранения находится в состоянии кризиса уже достаточно длительное время. В первую очередь, это вызвано непrestижностью работы в отрасли. Обучение в медицинских учебных заведениях достаточно дорогое, а заработка плата медперсонала низкая. Например, средняя заработка плата за счет средств фонда обязательного медицинского страхования в городском округе Тольятти в 2008 году у врачей составила 7 767 руб., у среднего медицинского персонала - 5 336 руб. Для сравнения, прожиточный минимум для трудоспособного населения в IV квартале 2008г. по Самарской области составил 5 477 руб. Доплаты из других источников позволяют несколько повысить уровень материального обеспечения медработников, но не решить проблему полностью.

Основная проблема заключается в несоответствии тарифов обязательного медицинского страхования реальным затратам, в том числе в доле расходов на заработную плату в составе тарифа. Причем, такая ситуация характерна и для других муниципальных образований.

Поскольку установление тарифов ОМС относится к полномочиям Правительства Российской Федерации, предлагаем увеличить тарифы обязательного медицинского страхования, в том числе долю расходов на зарплату врачебного и среднего медицинского персонала с целью решения проблемы недостаточного кадрового обеспечения отрасли «Здравоохранение».

**Председатель Думы
городского округа**

А.В.Пахоменко